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COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA EM SERES HUMANOS – CEP/UNISAGRADO
Em cumprimento à sua missão, a Comissão Nacional de Ética em Pesquisa (CONEP), ligada ao Conselho Nacional de Saúde (CNS), elabora e atualiza as diretrizes e normas para a proteção dos participantes de pesquisa e também coordena a rede de Comitês de Ética em Pesquisa (CEP) das instituições – Sistema CEP/CONEP. 

Por determinação legal, devem ser submetidos à análise para aprovação do Comitê de Ética em Pesquisa em Seres Humanos do UNISAGRADO:
a) projetos de pesquisa que envolvam investigações em seres humanos;  
b) projetos com levantamento de dados de prontuários ou fichas de pacientes; 
c) estudos histopatológicos com material de arquivo (urina, sangue que serão descartados). 
Os projetos devem ser adequados à Resolução 466/2012 ou 510/2016 (Ciências Humanas e Sociais), postados na Plataforma Brasil http://plataformabrasil.saude.gov.br/login.jsf
Nenhum documento será entregue no CEP. O processo será todo on-line e deverá ser acompanhado pelo pesquisador.

Os pesquisadores deverão postar os seguintes documentos: 
PRÉ-PESQUISA:
– Formulário on-line, preenchido diretamente no site da Plataforma Brasil, informando os dados da pesquisa. As orientações de preenchimento estão no arquivo Tutorial de Inserção de Projetos na Plataforma Brasil, no endereço https://unisagrado.edu.br/custom/2008/uploads/pesquisa/etica_em_pesquisa/tutorial-insercao-de-projetos-plataforma-brasil-20.pdf
– Folha de rosto preenchida na Plataforma Brasil, assinada e digitalizada. Atenção aos campos de datas e assinaturas, que devem ser devidamente identificadas (nome completo e cargo, com carimbo). Para pesquisas de graduação (TCC, IC), as assinaturas deverão ser de seus respectivos Diretores de áreas. Para as pesquisas de especialização, assinatura do Pró-reitor de pós-graduação e pesquisa;
- Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE). Antes de elaborar o TCLE, leia sobre os riscos para pesquisa. Modelo do TCLE .
- Dispensa do Termo de Consentimento Livre Esclarecido (TCLE) 
- Termo de Assentimento Livre Esclarecido (TALE) - Anuência do participante da pesquisa quando se trata de criança, adolescente ou legalmente incapaz .
- Termo de Consentimento Livre e Esclarecido em Caso de Participação de Menor .
- Instrumentos de coleta de dados da pesquisa - questionários, formulários, entrevistas, roteiro e outros - segundo a pertinência de cada projeto. Deve ser postado em um documento em anexo (caso seja pertinente ao seu projeto); 
- Declaração apenas para os projetos  coparticipantes.
· Caso receba  pendências de projeto via plataforma Brasil,  abrir o parecer consubstanciado, pois nesse documento constam todas as pendências a  serem atendidas. No site, abrir a “árvore de arquivos”.
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                                           Figura 1- árvore de arquivos

· O CEP está à disposição para contribuir com o desenvolvimento de sua pesquisa  acentuando ainda o papel educativo para desenvolvê-la de acordo com a resolução 466/12 ou 510/2016 do Conselho Nacional de Saúde (CNS).
· horário de funcionamento do CEP/UNISAGRADO : 2a a 6a. feira das 8:00 às 17:00 
· Endereço –Rua Irmã Arminda 10-70– 

· Fone: (14) 2107-7340
· E-mail: cep@unisagrado.edu.br
PÓS-PESQUISA

- Relatório final de pesquisa – Todas as áreas do conhecimento.
Documentos opcionais

- Declaração de infraestrutura e de concordância com a realização da pesquisa, assinada pelo responsável pelo setor/serviço onde os dados serão colhidos; 

- Termo de confidencialidade e sigilo.
